

ЭТО СДЕЛАЛИ ИХ РУКИ ТРУДОВЫЕ

ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ успехов добились нынче труженики сельхозартели «Путь к коммунизму». Соревнование в честь 45-летия Октября принесло свои плоды. Год еще не окончен, а обязательства по большинству показателей выполнены. Есть чему радоваться полеводцам, механизаторам. Их совместным трудом выращен замечательный урожай всех культур. Зерна собрано по 15,5 центнера с гектара, или на 3,5 центнера больше обязательств. Каждый гектар, занятый картофелем, дал по 143 центнера клубней, кормовых корнеплодов — по 322.

Не подвели и животноводы. Они тоже остались хозяевами своих слов. За одиннадцать месяцев произведено молока 816 тонн, или на 49 тонн больше, чем в 1966 год. На сто гектаров земельных угодий получено по 30 центнеров продукции. На одной корову составил по 636 килограммов. Больше, чем предусмотрено обязательствами, получено мяса, яиц. Такого количества сельскохозяйственной продукции артель еще не имела. Больше, чем намечалось планом, сдано их государству. Достаточно сказать, что молока продано 674 тонны вместо 530 по плану, мяса — 142 тонны вместо плановых 88.

Артель достаточно запасла рубящих и сочных кормов. Для нужд животноводства выделено 200 тонн зерна, 700 тонн картофеля, 400 тонн корнеплодов. Полнее стала и колхозная касса. За одиннадцать месяцев артель получила 511 тысяч рублей дохода. А впереди еще предвидятся доходы за лен, молоко, мясо. Они пополнятся еще на 50 тысяч рублей. Все эти успехи — дело рук десятков и сотен людей, складываются из труда каждого члена артели в отдельности. Расскажем вкратце о некоторых героях труда.



На Заводской молочной ферме мы встретились с Валей Петровой. Это самая молодая доярка в колхозе. Еще полтора года назад она была учащейся школы, а сейчас ее можно назвать мастером своего дела. — Что привело Вас на ферму? — спрашиваем доярку. Она, улыбаясь, отвечает: — Любовь к животным. И это так. Еще учась в школе, девушка частенько заходила в конюшню, как действуют доильные станки. Опытные доярки научили Валю обращаться с механизмами, помогли наладить правильное кормление животных. Многие стали и ее любимые друзья — коровы. Теперь ловкости и умению молодой доярки позавидуют и ее товарищи.



— **ПОЗНАКОМЬТЕСЬ** с нашим лучшим механизатором, — говорит секретарь парторганизации Иван Алексеевич Алексеев, показывая портрет на колхозной Доске почета. Анатолий Дмитриевич Баринов достоин похвалы. Все поля исколесил он за пять лет работы! Только в этом году выработал свыше 1300 гектаров мягкой пахоты. Это на 300 гектаров больше, чем записано в обязательствах. А за качество вспашки, культивации, сева механизатора не упрекнешь. Оно всегда отличное. Словом, Анатолий Дмитриевич с честью оправдывает звание ударника коммунистического труда.

А ЭТО Михаил Иванович Герасимов. Вот уже четырнадцать лет держит он баранку автомашины. Если сложить весь пройденный путь, то, пожалуй, не один раз обернешь им земной шар. Ни грязь, ни ухабы, ни мороз, ни метель не могут заставить сидеть водителя дома. Сейчас Михаил Иванович работает в строительной бригаде. Ему по заслугам присвоено звание ударника коммунистического труда.

А он еще молод. В бригаде строителей есть люди намного старше. Но дела их оцениваются не по возрасту. Доверие оказано Николаю Ивановичу Александрову за труд, деловитость, старание. Возглавляет он бригаду строителей четвертый год. Много новых объектов возведено строителями за это время. Приведены в порядок также и старые помещения. В юбилейном году колхозные строители отремонтировали телятник в деревне Белоусы, построили навес в Барсанове. В том, что скот всюду зимует в теплых помещениях, заслуга строителей. Сейчас они оборудуют кормоцех в первой бригаде, делают пристройку ремонтной мастерской. И всюду виден хозяйский глаз бригадира Н. И. Александрова (снимок сверху).

НЕРЕДКО можно слышать, что свиноводство приносит хозяйству убыток. — Неправда, — возразит Мария Андреевна Андреева. — Наши крестьяне издавна держат этих животных и получают выгоду. Мария Андреевна доказала, что свиноводство может давать немалый доход, если правильно наладить уход и содержание



Готовим машины

Ярко светится раскаленный кусок металла. Кажется, что кузнец держит в руках маленькое солнце. Удар молотка — и миллионы веселых искорок сыплются во все стороны. С гордостью говорят люди, что кузнец Александр Гаврилович Егоров — мастер своего дела. Знают это и трактористы, которым часто приходится иметь дело с А. Г. Егоровым. Сейчас у нас полным ходом идет ремонт сельскохозяйственной техники. Многие механизаторы

отлично справляются с этим делом. Вот, например, Павел Иванович Пухов. Совсем недавно он убирал картофель, трудился на севе, подкармливал овец и одним из первых вывел из мастерских свою машину. Ежедневно на долю механизаторов выпадает много работы. Это и подвозка к животноводческим фермам кормов по осеннему бездорожью, и вывозка навоза на поля. Какие бы работы ни поручались механизаторам,

В ПЕРВОЙ бригаде мы встретились с опытными льноводцами, мастерами выращивания высокого урожая зерновых, льна, картофеля. — А вот и сама хозяйка, — говорит секретарь парторганизации Иван Алексеевич Алексеев. И он знакомит нас с молодой женщиной Марией Николаевной Георгиевой. Ранее она была учетчицей, а сейчас возглавляет бригаду. Год завершается успешно. Хлеборобы получили по 17,7 центнера зерна, по 166 центнеров картофеля с гектара. Свои успехи труженики бригады демонстрировали на районной выставке достижений народного хозяйства. Гордятся колхозники своим бригадиром.



животных. Работе на ферме она посвятила свыше десяти лет. Хорошо идут дела у нее с напарницей Натальей Ильиничной Ильиной. В группе тридцать пять свиноматок. За год женщины обещали получить по 14 поросят от каждой. Обязательство выполнено. А опоросы продолжают. На этом снимке вы видите одну из лучших свинок артели М. А. Андрееву.



СЕЙЧАС, в век техники, принято больше говорить о механизаторах, мастерах животноводства. Это верно. Их труд почетен. Но попробуйте обойтись без рядовых тружеников. В колхозе чувствуется забота о таких людях. А их здесь немало. Ветераном труда считается Александра Сергеевна Сергеева. Когда создавался колхоз, ей было тринадцать лет. С тех пор и работает в полеводстве. В любом деле задает тон другим. Сейчас она занята сортировкой льна. В юбилейном году Александра Сергеевна работала 250 нормодней.



НЕМНОГО дней отделяет нас от Нового года. В хозяйстве завершается сортировка тресты, идет ремонт техники; на поля вывозятся органические удобрения. Во всем чувствуется забота о будущем. Победа третьего года пятилетки куется сейчас. — Вчера нами обсуждены и приняты обязательства на 1968 год, — говорит председатель артели Иван Семенович Козлов. — Наметили собрать с гектара по 13 центнеров зерна, 140 центнеров картофеля, по 3,6 центнера льноволокна. Включились в социалистическое соревнование за высокую продуктивность скота животноводы. Доярки поддерживают призыв работников ферм колхоза «Искра» Гдовского района, обещают получить в зимний период не менее 1400 килограммов молока от коровы, а за весь год — по 2700. Мяса будет произведено свыше ста тонн. Эти планы реальны. Тем более, что в артели люди способны решить любые задачи.

Фото Ю. Орлова.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

3 декабря 1967 года. 3 стр.

добились звонская, я, Кро- Соколов- советы первого обы оно успевае- етах не- ыхе уча- каникул. ь планы досуга. енику — успехах отдыху коровью. условия ершенно агогов с ПОВА, айоно. цихся к тания и гушки». беседе. готовле- ны. Бла- одениям, ывають о ают вы- природе, ается на ия Ива- нового самде на что ание с ния, по- накомят- «Юный лих ля- тография нагляд- е допол- ктивиза- ение ин- олки Ев- ной. злова, № 2. проведе- вечеров, вогодних . Г. Де- агазеже- ва, А. А. Журав- вогодние в воспи- наших рганиза- тий: мас- ПМК кта «За- ие кани- низовали и по ме- вы в го- енинград, ию Вели- аслосыр- школе проигры- скот» — К весне помогут ать спор- тографиче- овская, первой школы Опочки.

